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Β1.  γ 
237 233 4

93 91 2Νp Pa α→ +  

Από τη διατήρηση φορτίου και νουκλεονίων στην διάσπαση Νp σε Pa πρέπει να εκπέµπεται 

σωµατίδιο µε Ζ=2 και Α=4 δηλ. 42He (διάσπαση α). 

233 233

91 92 ePa U e ν−→ + +  

Οµοίως στη διάσπαση Pa σε U πρέπει να εκπέµπεται σωµατίδιο µε φορτίο q=-e που δεν είναι 

νουκλεόνιο, δηλ. ηλεκτρόνιο (σωµατίδιο β) δηλ. γίνεται διάσπαση β
- 

 

Β2.  γ 

Όσο µικρότερο το µήκος κύµατος λ της ακτινοβολίας τόσο µεγαλύτερη η γωνία εκτροπής από το 

πρίσµα. Από τις 3 ακτίνες µικρότερο λ έχει η ιώδης, άρα επιτρέπεται περισσότερο από τις άλλες 2. 

 

Β3.  β 

Το φωτόνιο µε το λmin προκύπτει από e
-
 που έχασε όλη την κινητική του ενέργεια και η οποία 

µετατράπηκε εξ ολοκλήρου σε ενέργεια φωτονίου. 

max

0 0
φ min

min

hc hc
K E λ

λ K
= = ⇒ =  

εδώ 
φ

0 0
min

0
φ

25 Κ
E Κ

hc hc100 4
λ 4 λ 4λ

Κhc Κ
E

4λ

= =
⇒ = = ⇒ =

=
 

 � � � � �
 

Γ1.        80 o
B B B

B B

c c mn c c 1,5 10
sc n

= ⇒ = ⇒ = ⋅  

 



 

 

Γ2.    8 8

A 0
mc c 10 2 10
s

= − = ⋅  

Άρα 0
A

A

c
n 1,5

c
= =  
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Γ4. 
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∆1. 
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∆2. 

Το άτοµο του Η διεγείρεται στην n=3 και αποδιεγείρεται µε 2 άλµατα αφού εκπέµπει 2 

φωτόνια. ( )3η 2η και 2η 1η→ →  

Τα φωτόνια έχουν ενέργειες: 
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Άρα 3 2
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∆3. 

Α∆Ε: 1 3
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∆4. 

ΘΜΚΕ για το e
-
 που επιταχύνθηκε: 
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∆5. 

τελ
τελ

e

3
N 3

e

2Κ
u

m

2Κ
u u

m

=

= =

 

2

3 ηλ

3 1
3 32

3 ηλ

3

e
K K

2r E
K E

9e
E K

2r


= 


⇒ = − = −

= −


 

Άρα 
1

τελ τελ

1n 3

8
Ε

u K 9 8 2 2
Εu Κ

9

−
= = = =

−
 

 

Επιµέλεια 

Αγγελής Γιάννης 

∆οξόπουλος Κώστας 


